

Table with 2 columns: 'En Jerez' and 'Fuera'. Rows for 'Un mes', 'Un trimestre', and 'Un año' with corresponding prices.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Año XXXVI.

Jerez de la Frontera: Sábado 18 de Enero de 1890.

Núm. 10.386

Table titled 'FERRO-CARRILES' with columns M, T, N and rows for routes: Jerez á Sevilla, Jerez á Cádiz, Jerez á Sanlúcar, Sevilla á Jerez, Cádiz á Jerez, Sanlúcar á Jerez.

El Guadalete.

COSAS DEL DIA.

No solo porque el código fundamental declara inviolable é irresponsable al Jefe del Estado, sino porque se trata de una dama digna de todos los respetos, hemos de permitirnos nosotros fantasear sin miramiento sobre lo que desde hace 48 horas le está pasando á la Reina Regente.

Las momias, y los asmáticos, y los perlatos que figuran en la plana mayor de los partidos en disponibilidad de subir al poder, por ministerio de la corona, van desfilar por la Cámara real para dar sus consejos, todos rebosando, por supuesto, discrecion y patriotismo.

No aceptaremos el tono dramático y lúgubre del periódico eximio que habla, para atormentar el régio ánimo, de un coeficiente de impresionabilidad, de impacencias, de ambiciones, de despechos, de econos, de furores, que la corona tendrá que restar de cada parecer que escuche.

Pero nosotros que no abrigamos ni podemos abrigar las pretensiones de tan excelso cofrade, nos permitiremos emitir sencillamente la opinion que sobre el caso tienen lo mismo D. Antonio Cánovas del Castillo que D. Emilio Castelar, pasando por Martos y Romero Robledo, con in-

clusión de las dos consabidas espadas de Damocles, que esgrimen don Manuel y D. José. Nuestra opinion es el secreto á voces, y dicho sea con el más rendido acatamiento, nos parece ha de ser tambien la de la prudente Señora que debe aburrirse con tantas consultas.

Lo único que haríamos, si en nuestras manos estuviera confirmarle en el puesto que ocupa, sería decirle: mire Vd. D. Práxedes ¿quiere Vd. eternizarse en el poder? Pues haga dos cosas: una, lograr que vayan á presidio dos docenas, siquiera, de irregularizadores, y otra presentar una ley que haga imposible el que nos manden detrás de la cortina los que ha immortalizado Edouard Drumont.

EL EJERCITO PORTUGUÉS.

Acaso sea Portugal la nacion que menos necesidades militares tenga para defender la integridad de su suelo y hacer respetar el honor de su bandera. Sin poseer barreras naturales en sus fronteras ni hallarse circuida por líneas de defensa estudiadas y robustecidas por los hombres de guerra, la nacion portuguesa ocupa una zona en la antigua península ibérica de difícil, dificilísima invasion, según puede verse en los recuerdos que vamos á exponer.

Salvo un desembarco por algun punto de la costa, el temor de una agresion militar sólo puede existir de parte de España, ó por lo menos (como ocurrió el año 1807) tomando como base de operaciones el territorio de nuestra patria. En tal supuesto, cuatro líneas de invasion se ofrecen, y las cuatro justo es decir que se hallan erizadas de grandes é insuperables obstáculos naturales.

La del Miño, seguida por Souto en 1809, tropieza á las pocas jornadas con el rio Duero en su desembocadura, y con la rica y populosa ciudad de Oporto. Esa barrera fluvial y los medios que facilita poblacion tan importante, han tenido á raya á los ejércitos que intentaron la invasion por aquel lado.

Segue en órden la del Mondego, ya que por la aspereza de la Alta Beira y las pobres comunicaciones que la cruzan no creamos deba mencionarse la del Duero en la parte que este rio sirve de frontera. Esta línea del Mondego, la más corta y directa que conduce á la capital del reino lusitano, presenta tambien serias dificultades. El rey Juan II la siguió en su desgraciada campaña contra nuestros vecinos, y durante la guerra de la Independencia fué el teatro de la gloriosa y titanica contienda entre Massena y lord Wellington.

La mejor, la más espedita de todas, es la que tomó nuestro duque de Alba en la campaña de 1580, por Badajoz y Elvas, yendo á caer frente á Lisboa en la orilla derecha de la anchurosa ría que allí forma el Tago. Pero esta línea, para seguirla, y teniendo como objetivo Lisboa, reclama el auxilio de la marina de guerra para que una vez el ejército en la margen del rio, sea transportado con todos sus elementos de combate á los bellísimos campos que se extienden por el norte y occidente de la capital portuguesa.

Las ventajas defensivas que encierra el perímetro del suelo portugués convidaban á sus gobiernos para que se abandonasen en la organizacion de las fuerzas militares y de los poderosos medios de guerra que hoy acaparan las potencias europeas que influyen en el continente.

Por fortuna durante el reinado del difunto rey D. Luis, dos hombres ilustres, el general Fontes Pereira de Mello y su sucesor el vizconde de San Januario, emprendieron de lleno la obra de constituir ejército y organizarlo debidamente, logrando, con gloria suya y provecho de su pueblo, que Portugal cuente hoy con instituciones guerreras mas perfeccionadas que las nuestras, y que en la medida de su corta poblacion disponga de fuerzas activas, reservas, material y armamento, reclutas, instruidos y armados como los poderosos militares que dan la pauta en el continente.

Cuando fué ministro el Sr. Fontes Pereira de Mello, presentó en 1887 una serie completa de leyes militares, entre las que sobresale la de reemplazos y reclutamiento, ley que despues desarrolló su sucesor el vizconde de San Januario. Por ella se eleva á 12 años la duracion total del servicio y se prescribe que están afectos á él todos los hombres válidos del país. Se divide en dos categorías por medio de la suerte: los de la primera pasan tres años por banderas, con facultad de poderlos licenciar cuando cumplan los dos años de servicio; cinco en la primera reserva y cuatro en la segunda.

El servicio comienza á los 20 años; ningún ciudadano que pase de esta edad puede desempeñar cargo público alguno si antes no justifica haber pasado por las alternativas del reemplazo: todo portugués mayor de 14 años no podrá salir de su país si no presta antes una fianza en metálico de 500.000 reis (2.500 pesetas) ó hipoteca sobre fincas que representen un valor equivalente.

El efectivo fijado para el año económico de 1889-90 es de 30.000 hombres, que mantiene un contingente medio anual de 13.500 reclutas. Ante la bárbara conducta de Inglaterra ocasionada por las intrépidas operaciones del simpático Serpa Pinto, la noble nacion vecina ha cedido bajo la presion de la fuerza. La manifestacion de afecto que se registra en la prensa española es el reflejo de cómo siente el pueblo nuestro las amarguras de Portugal.

Portugal ha reorganizado sus instituciones militares: España aspira á lo mismo. Portugal sufre hoy: España viene sufriendo hace cerca de dos siglos. Ambos pueblos unidos en un solo sentimiento dieron gallarda muestra de heroísmo en la lucha contra el génio más poderoso de la guerra. ¡Que en el porvenir pueda realizarse la hermosa alianza de los débiles atropellados contra cualquier coloso que quiera imponer la ley por la fuerza aterradora de sus acorazados!

MARIANO J. SEBÍNEZ.

EL IDEAL DEL BUEN ESTUDIANTE HUMORADA.

Cuando veo á un estudiante cabe la mesa del billar, tazo en mano, ansioso y agitado, puestos sus cinco sentidos y el sentido muscular en las complicaciones latentes de una mecanica empirica que él endereza hacia una carambola ó un retruque, con una fé que endereza un mistico sus pasos á la eterna bienaventuranza, dígame para mi sayo, y á veces me arresto á decirles de capote afuera en las rotas correccionales de la cátedra, si no

estaria esta tension del alma harlo mejor empleada en carambolar las ideas latentes del espíritu, y en ejercitarse en estotra dinámica de la conciencia que tan brillantes partidas puede siempre trabar con el saber humano.

Que el billar es un juego señorial y empuinado, muy distinguido, que hace un escogido vestir y hasta imprime á las flexiones vertebrales cierta estética coqueteteria ¡oh! por salido se calla. Pero pide tiempo; todo el que necesita un estudiante en su leito y continuado trabajo intelectual; siendo verdad práctica innegable la razon inversa en que están siempre la maestría del jugador y el aprovechamiento escolar.

No me placen, Dios lo sabe, jóvenes retraidos y adustos, hurafios y zahareños, que sudan al tener que cambiar un saludo y huyen del trato erizados y ariscos. Al contrario, quiero un estudiante animoso y franco, expansivo y gentil, alegre y disertador, que luzca su buen humor con el donaire proverbial de nuestra raza; amigo de los placeres licitos y del holgorio decente, que fortalezca su organismo en los ejercicios del paseo, en la vida del campo, en la agitacion provechosa de la caza; que si ha de entrar en un café por halagos de familia ó complacencias de la amistad, lo haga con aquella calma y serenidad que distan tanto de la hipocresia marrullera como del insolente alarde de un estudiante que se solace y divierte, pero tomando el sol y los divertimientos como calificaditos medios de mantener en fresca y lozana armonia la vida interior y las energias exteriores, subordinando atinadamente toda satisfaccion del cuerpo á las delicias del alma.

Porque estas consideraciones, que parecen fútiles, á poco que me fuera dable desarrollarlas nos conducirian á señalar el horrible estrago que causa poco mas tarde en nuestra juventud universitaria el hábito de la holganza. Se abrazan las carreras como un modus vivendi, sin entusiasmo ni fervor. Se tira á amontonar aprobaciones y á obtener como quiera que sea un título profesional. Entonces la feroz struggle for life, la lucha por la existencia, arrastra al abogado, al médico, al futuro catedrático por los senderos del provecho inmediato á toda costa, engendrando un escepticismo desolador y repugnante.

Hé aquí el mal de nuestra juventud ilustrada. Ella debe siempre ser uno de los mas poderosos elementos de regeneracion nacional. ¡Valientes regeneradores! La fé en los ideales, el amor inextinguible de la verdad, el culto de la patria, teson en las creencias, firmeza incommovible en el proceder, alientos para la esperanza, vision placentera del porvenir, hé aquí otras tantas frases vacias de sentido para la inmensa mayoría de nuestros jóvenes licenciados y doctores. Verdad que determinadas circunstancias de carácter histórico han facilitado esa evaporacion del aroma de virtud cívica que debe respirar constantemente una juventud sana y vigorosa. Mas por esto mismo debe nuestra falange universitaria rehacerse contra el medio que conspira á enflaquecer sus energias y á abatir sus vuelos. Entendido bien lo que por vuestra aplicacion hoy recompensada constituiréis más adelante el núcleo influente de las Universidades españolas. Yo os saludo con el alma y la vida, con la efusion amorosa; y hasta os bendeciria en nombre del cielo, si no pareciese que me arrogaba con esto representaciones indebidas.

«Pero no hay nada de lo dicho, nada de lo que siento, si no escogéis siempre como espejo de vuestro porte la dignidad y la grandeza de la patria. No olvidéis nunca que si el ejercicio de una profesion se subordina desde luego á las exigencias del destino individual, se enlaza tambien permanentemente con el progreso y las necesidades de nuestro pueblo.

España requiere levantarse poco á poco á las mayores alturas de la ciencia, de la ilustracion y del poder. No por el hierro y por el fuego, no que aun llevamos desolladas las manos de tan recio pelear y ennegrecido el rostro por el humo de la pólvora. Por las luchas del pensamiento, por las competencias de la industria, por las batallas del comercio. El recuerdo de nuestra antigua grandeza no es fijo, no, que imponga á Europa el respeto y la consideracion hacia el leon hispano. Infundimos el grado de temor que inspira siempre una altivez indómita y la braveza nacional mejor probada. Por lo mismo, pues, que nada puede turbar el sueño plácido de nuestra independencia sacrosanta, sursum corda, arriba los corazones todos sobre el pavés de la patria, honrándola, engrandeciéndola, robusteciéndola, concurriendo al progreso de la humanidad como un factor importante y llevando al acervo de las grandes causas los impetus y el arranque de nuestro génio nacional. ¡Qué elemento mejor, qué mejores fuerzas de vanguardia que la juventud escolar, en cuyo corazon deben florecer los mas generosos sentimientos, á par que se puebla su mente de amplias ideas en renovacion incessante? Haced, pues, desde niños una religion del amor á la patria, un culto del amor á la verdad, un ara de la dignidad humana, y poned vuestros saberes al servicio de estos ideales, con la certidumbre de que al cubrirse de la nieve de la vejez vuestras cabezas, sentireis aun latir en el fondo del pecho un corazon inaccesible á la decrepitud y al escepticismo; seguros tambien de que al contemplar como la generacion que os suceda alza sobre las cumbres más altas del Pirineo y sobre las cuestas tingita-

nas del Atlas el monumento de nuestra regenerada grandeza, podreis exclamar trémulos de gozo: esa es nuestra obra, la obra de la virtud y del patriotismo.»

JOAQUIN ARNAU.

EL SOCIALISMO ALEMÁN.

El gobierno alemán no sabe á qué medios recurrir para contener la ola socialista que avanza de año en año.

Ni la ley de represion votada en 1878, y que ha sido renovada en 1881, 1884 y 1887, ni las medidas de rigor tomadas por la policia contra las asociaciones obreras han producido efecto alguno. Antes al contrario, el socialismo esta mejor organizado que nunca, que cuenta con mayor número de partidarios y se atreve hasta en la propia capital del imperio á disputar al gobierno todos los cargos que dependen de la voluntad de los electores.

La ley de 1878 debe espirar en el próximo mes de Setiembre. Creyendo Bismarck que el Estado necesita armarse con nuevos y poderosos elementos para evitar la propagacion de las funestas doctrinas, ha sometido al Reichstag un proyecto en el cual se reproducen las disposiciones contenidas en las leyes anteriores y además otras que, en realidad, constituyen una declaración de guerra á muerte contra todas las clases proletarias.

Prende Bismarck que el nuevo proyecto sea votado con carácter definitivo y no para un período de tiempo más ó menos largo. Así consta en uno de los artículos. Contra semejante pretension se han levantado los progresistas, los socialistas y aun muchos diputados del centro que han obedecido casi siempre las órdenes del canciller.

Pero lo que ha dado origen á un movimiento de indignacion general es aquella cláusula que autoriza al gobierno para expulsar del territorio de la patria á cualesquiera obreros que pertenezcan á asociaciones tachadas de socialistas ó á las que caigan bajo la accion de las leyes.

La comision nombrada por la Cámara para examinar el proyecto en segunda lectura se niega categóricamente á reconocer en el gobierno facultades discrecionales para desterrar á quien bien le plazca.

¿Qué hará el príncipe de Bismarck en vista de esta firmeza manifestada por la comision?

Retirá el proyecto para modificarlo, pidiendo que se conceda al gobierno el derecho de expulsion solamente por un número determinado de años? ¿Se obstinara en materlo íntegro?

La lectura de los periódicos oficiosos alemanes no permite resolver esta duda. Tan sólo la Gaceta de la Alemania del Norte, el órgano del canciller, ha publicado recientemente dos artículos; uno para señalar los peligros del socialismo revolucionario que se presenta cada día mas audaz y más fuerte, y otro titulado: «El cuarto estado y el socialismo gubernamental», donde con ocasion de un folleto escrito evidentemente por un amigo del gobierno, dice lo que sigue: «La conclusion de este folleto es que la politica monárquica de los Hohenzollern es la única capaz de resolver la cuestion social, porque ante esta cuestion los Parliamentos son débiles é impotentes, viviendo como viven en medio de una sociedad reducida á átomos.»

Los hechos no dan la razón á la Gaceta de la Alemania del Norte. Estado que haya dispuesto de más medios para contener la invasion no lo ha habido jamás en Europa.

Si los éxitos han correspondido á las esperanzas, dígame el proyecto de ley que se acaba de presentar al Reichstag, y dígame tambien la fuerza inmensa que el socialismo ha adquirido precisamente desde la época en que comenzó contra él la persecucion.

Una circunstancia ha y que tener presente para apreciar el estado de la cuestion. El Parlamento actual está en sus postrimerias y va á ser reemplazado por otro en el próximo mes de Febrero. Fácil es, por lo tanto, que el proyecto quede en suspenso hasta conocer el resultado de las elecciones.

Lo probable será que los progresistas y los socialistas tengan mayor número de representantes en la futura Cámara que en la actual, y que el gobierno se vea obligado á dulcificar su bárbaro proyecto.

EL CORREO EN INGLATERRA.

El director general de Correos de la Gran Bretaña acaba de publicar su Memoria anual.

Durante el año de 1889 el correo inglés ha distribuido en el Reino Unido 2.362 millones 990.000 cartas, de las cuales 11 millones eran certificadas, y se han transmitido unos 47 millones de telegramas, sin contar los despachos de origen extranjero y los de los periódicos.

El número de cartas con valores declarados fué de 9.563.000, que representaban un valor de 23.800.000 libras esterlinas.

En suma, se han remitido por el correo más de 39 millones de libras esterlinas, ó sea unos mil millones de pesetas.

Los resultados financieros son satisfactorios y dan un beneficio para el Estado de 3.199.000 de libras (80 millones de pesetas), pues los ingresos fueron 11 millones 630.000 libras y los gastos 8 millones 432.000.

El capítulo dedicado a las excentricidades, es, como siempre, muy divertido. Las personas distraídas pusieron en el correo 28.330 cartas sin franqueo, de las cuales 1.400 contenían dinero, unas 200 mil pesetas, y colocaron mal 58.000 sellos que se encontraron en el fondo de los buzones.

Pero los paquetes postales son los que ofrecen a los excentricos la ocasion más propicia para lucirse.

Entre las cosas extraordinarias encontradas en los paquetes, el director de Correos cita las siguientes:

Un cráneo humano. Treinta ranas verdes. Un plum-puding de tres años fecha, que fue a Australia y volvió de allí sin que pudiera encontrar al destinatario. Varios poliones.

Diez pelucas para señora. En un solo y mismo paquete se encontraron dos refajos, un corsé, un guisado de carnero y tabaco.

En otro, un conejo relleno con dos pipas, tabaco, un pedazo de tocino y todo envuelto en un cuerpo de vestido de mujer.

Por último, se han interceptado por contravenir al reglamento, paquetes que contenían un gato, una ardilla, lagartos, serpientes, cucos, ratas, en una palabra, una colección de animales vivos y varios gatos y perros disecados.

El paquete más original que se confió al correo fué llevado por un indio.

Aquel súbdito bronco de la reina Victoria quería expedir a las orillas del Ganges las cenizas de su hermano muerto en Londres, y cuyo cadáver había quemado.

La Administración de Correos no quiso hacerse cargo del paquete sino a condición de que el peso no excediese de once libras.

Hay motivo para sospechar que pesasen más las cenizas del indio, pues después de informarse el piadoso hermano del muerto salió y no se le ha vuelto a ver más.

LA PRENSA LUSITANA.

Os Debates, acentúa la nota furibunda de que ayer habíamos, aunque parezca mentira que pudiera decirse más de lo que ayer se dijo. La prensa portuguesa se distingue por esta prodigalidad de la letra gruesa intercalada; ante la justa, justísima indignación que siente por la rapaz conducta de su fiel aliada, derrocha el tipo grueso. Puesto el número de Os Debates a buena distancia, saltan a la vista estas palabras, sembradas al azar en su primera plana: malversadores... pillos... granujas... saltadores... ladrones... cobardes... hay que destriparlos con un sable... traidores... miserables... etc. Os Debates arrima el asma de la indignación patriótica a la sardina republicana para ver si prende.

O Echo, órgano del partido regenerador, hoy en el conturbado poder del vecino reino, arremete feroz contra el gobierno de Luciano de Castro.

«El gobierno que representa a Portugal (dice, en letra gruesa siempre) ha borrado por su propia mano al país del número de las potencias europeas.»

El mismo periódico discurre sobre las alianzas que convendrían a Portugal, y con un olfato diplomático digno de alivio rechaza las europeas y opta por la de los Estados Unidos, que tratándose de concertar después de lo ocurrido con Inglaterra, es como salir de Malaga y entrar en Malagon.

Acaba el número con estas suavísimas palabras:

«Abajo el gobierno, y andese con cuidado el rey.»

O Seculo, republicano, da cuenta de los sucesos ocurridos el lunes en Lisboa; pero con mayor continencia que Os Debates arrima también el asma supradicha a la consabida sardina. No vemos distalles nuevos sobre lo dicho por telegrafo; se confirma que fué un súbdito español el que arrancó el escudo británico, pero no hay más noticias sobre el carbonero misterioso.

En este periódico vemos que un oficial de un taller de modista de Lisboa arengó al pueblo desde un piso tercero, y que la multitud le aclamó delirante.

Dios le conserve la voz.

O Comercio de Portugal, en un sensato artículo sobre alianzas, hace ver las ventajas de una alianza con España, huyendo del fantasma de la union ibérica que tanto exaspera a los portugueses.

TELEGRAMAS.

BRASIL RADICAL.

Roma 15 (10:30 mañana)

Se ha recibido en el Vaticano la nota del gobierno provisional del Brasil notificando oficialmente la decision de separar la Iglesia del Estado.

Pero añade que el gobierno, deseoso de mantener con el Vaticano las mejores relaciones, entrará en negociaciones para aliviar la suerte de los sacerdotes que resulten perjudicados por la medida.

EL HAMBRE EN VALLADOLID.

Valladolid 15 (6:52 tarde)

Es muy angustiosa la situación de la clase obrera de esta ciudad, a consecuencia de la falta de trabajo y los estragos de la epidemia, que se halla muy extendida. Numerosos grupos han circulado estos días por las calles pidiendo pan y trabajo.

Los periódicos La Lealtad y El Curioso Parlanie han abierto suscripciones para socorrer a los pobres. El público responde admirablemente a esta campaña de la caridad.

LOS SUCESOS DE PORTUGAL.

EL DIA DE AYER.

Lisboa 15 (10 mañana)

En todas las poblaciones importantes y en muchos pueblos se han verificado ayer manifestaciones de protesta contra Inglaterra.

En Lisboa y Oporto recorrieron anoche numerosos grupos varias calles y plazas dando gritos de muera Inglaterra y vivas a la integridad del territorio.

En Lisboa la multitud se dirigió a la plaza de Luis Camoes.

Delante iba un grupo de estudiantes rodeando al doctor Eduardo Abreu, quien llevaba una bandera nacional.

La multitud rodeó la estatua de Camoes.

Algunos, valiéndose de una escalera de mano, subieron sobre el pedestal y con crespones de luto cubrieron las cabezas de los principales héroes portugueses y el escudo nacional, fijando en la cornisa del pedestal el siguiente rótulo:

«Estos crespones que envuelven el alma de la patria se entregan al respeto y guarda del pueblo. La juventud académica, el ejército y la armada nacional. Quien los arranque ó mande arrancar será el último de los cobardes vendidos a Inglaterra.»

Después de un breve discurso del doctor Abreu que aplaudió la multitud, esta dirigióse en manifestación con la bandera a media asta hacia la legación inglesa dando gritos de muera los negreros británicos y viva Portugal, viva Serpa Pinto.

La policía custodiaba la legación y disolvió los grupos.

La multitud, siempre en aumento, dirigióse a las redacciones del Seculo, Folha do Povo, Novidades, Correio da Manhã y O Popular.

Delante de las primeras vitorearon; delante de As Novidades y O Popular tiraron piedras, rompiendo los cristales de la redacción de As Novidades.

A las once de la noche las fuerzas de policía encontraron parte de la manifestación en Chiado. Sable en mano y dando cinturazos, la policía persiguió a los grupos, haciendo 79 prisioneros.

La manifestación prosiguió hasta hora avanzada de la madrugada.

DESDE CÁDIZ.

NOTAS DIARIAS.

Ayer remitió a EL GUADALETE algunos detalles de las pruebas que practicó el submarino, no pudiendo ser más extenso como era mi deseo porque el tiempo me faltaba y el tren estaba próximo a ponerse en marcha.

Muchas personas creyeron que el submarino había sufrido desperfectos en su interior por lo que se retiró de hacer pruebas. La creencia era infundada.

El Peral no había sufrido la más pequeña avería: la suspensión del resto de las pruebas obedeció a que el Sr. Peral no creyó conveniente permanecer en alta mar con la mar de leva tan grande que sobrevino.

El Sr. Peral ya no practica más pruebas parciales: ayer noche dirigió oficio al capitán general, pidiendo telegrafiase al Ministro de Marina, para que este señalase el día en que se han de practicar las oficiales. Esta resolución evidencia de manera patente que el mecanismo del submarino se encuentra intacto y funciona admirablemente como ayer lo demostró. El torpedo que disparó con tanta precisión, al ser recogido, fué deteriorado, por lo que ya no puede servir para otro experimento.

Se encuentran al público de manifiesto para que se hagan las reclamaciones debidas, en las Secretarías de los Ayuntamientos de Arcos y Torre Alhámula, el apéndice al amillaramiento de riqueza de este distrito, respectivo al próximo año económico de 90 a 91.

El Municipio de Arcos ha devuelto a este Gobierno civil informando desfavorablemente los recursos interpuestos por la Marquesa de Monte Leo y D.ª Carmen Camaleta protestando del repartio formado para cubrir el déficit.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Ceuta, dotada anualmente con 3.000 pesetas. La provisión de dicha plaza cumple a los quince días después de publicado el edicto en el Boletín Oficial.

En el cabildo celebrado esta tarde por nuestro Municipio ha sido nombrado don Antonio Picardo y Paul, depositario. Se ha dado lectura a la plantilla del personal que contiene bastantes reformas.

El Ayuntamiento de Arcos, ha remitido a este Gobierno Civil el inventario general de los bienes que posee.

Esta tarde ha visitado al Sr. Gobernador Civil el Presidente de la Diputación, para preguntarle el estado de S. M. el Rey, que afortunadamente es satisfactorio. Nuestro municipio ha acordado esta tarde dirigir un telegrama a Palacio felicitando a la Reina Regente por la mejoría iniciada.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 17 de Enero de 1890.

Variedades

EL DIA DE SAN ANTON.

Hermosa como nunca estaba ayer la Alameda de las Angustias. Una apiñada multitud estrechabase sobre sus bancos y sus árboles llenándolo todo de hongos, ternos de listas y vueltas de capas. Las calles afluentes estaban llenas, henchidas de esa algazara propia de los pueblos de Andalucía en que las gentes se buscan en los espectáculos para discutir en alta voz. El relinchar de hermosos caballos jus-

tamente con el monótono rodar de lujosos coches daba a la plaza el aspecto que al Prado de San Sebastian de Sevilla en la segunda quincena de Abril.

A lo largo de la Corredera aglomerábanse muchas jóvenes de cimbradoras cinturas; ciertamente esculturales, como los versos de Nuñez de Arce, que no dejaban más sitios que los correspondientes a sus mamás y primos.

Ventanas y balcones habían desaparecido para presentar animados grupos de preciosas muchachas, que alegres sorreían indicando de vez en cuando con recatada mano algún que otro gomoso joven de esos que suelen hacer el oso.

La azotea baja de los Sres. de Pemartín debía de estar orgullosa; en ella destacábase un grupo de jóvenes ricamente adornadas; flotaban a su alrededor infinito número de lazos, plumas y cintas, perdiéndose aquellas niñas tan lindas envueltas en tantas blondas como las mariposas se pierden entre las flores multicolores, en los hermosos días de Abril.

Las banderas a toda asta, balanceaban en los aires majestuosamente nuestro glorioso escudo y la música electrizaba a los concurrentes, todos ávidos de emociones.

Todo allí contribuía a la alegría; hasta el cielo cubriéndose de nubes, cada vez más densas, nos brindaba para hoy el agua con que refrescar las plantas de nuestros sedientos campos.

Por fin sonó la hora de la bendición; la apiñada multitud comenzó a replegarse sobre sí misma como una serpiente, esforzándose cada cual en escoger el mejor punto de observación.

Contemplada desde un balcón la alameda asemejase a un gran circo ecuestre, en cuyo centro, estrechada y verdaderamente estrujada, bullía una gran parte de la muchedumbre que pudiéramos llamar la mas osada, disputándose cada uno eucarnizadamente el palmo de terreno necesario para sostenerse. Cada banco era una almena tomada a fuerza de musculatura y yo vi en uno a una mujer verdaderamente héroe, encaramada en lo más alto ostentando como insignia de la curiosidad del sexo un manto de espumas casi hecho grirones. Los árboles moviéndose como en los días de levante parecían protestar contra aquella gente que no se acuerda de acercarse a sus troncos sino en los días de San Anton.

De frente y más desahogada y pacífica, formaba un largo cordon, que se extendía hasta la plaza del Arsenal, la otra parte de los circunstantes, dejando en medio una gran circunferencia perfectamente trazada en donde agitabanse, gallardos y bricos, arrogantes caballos, ora tirando de lujosos coches ó de pintadas tartanas, llevando sobre sus lomos al gallardo gineté, ó solos, obedientes y sumisos al freno, mostraban orgullosos sus formas esbeltas y airoosas luciendo bonitos lazos azules ó encarnados entretregidos en las crines ó envolviendo su lustrosa cola. ¡Qué de retozos y relinchos! ¡Parecían comprender que toda aquella fiesta se hacia por ellos!

Mulas, machos, perros, carneros, hasta el paciente asno de un carbonero tomó parte en el tropel que giraba y daba vuelta a aquel círculo viviente, verdadera exposición de la vida animal en sus tipos más acabados y perfectos, reunidos allí para recibir la savia que dá la vida, la savia que vigoriza los miembros criados en la tierra. ¡La Bendición del Cielo!

Entre los muchos, variados ejemplares de la raza caballar que se presentaron y que hacen honor a sus inteligentes dueños, los señores Guerrero Hermanos, figuran los magníficos caballos sementales de raza andaluza «Merino», «Alerta», y «Bandolero», el potro «Suripanta» y dos caballos ingleses de la raza Norfolk importados recientemente de Inglaterra. Asimismo llamaron mucho la atención general, dos caballos educados a la alta escuela, también de la casta de los señores Guerrero y que son hoy propiedad del señor D. Pedro Domecq.

Se hizo notar mucho el gran caballo español llamado «Herrador» de D. Vicente de los Rios y que obtuvo Diploma de honor en la Exposición de Sevilla el año pasado, así como el caballo «Molinero» del mismo dueño.

La bendición presentó asimismo don Vicente Romero el caballo «Meritorio», de 8 años y «Justo» de 5 años; ambos de excelente estampa y hermosas condiciones: también presentó este señor ganadero cuatro hermosos potros de 4 años, de nombre «Profesor», «Rematado», «Dunque» y «Rayador» que atrajeron la atención.

Otros muchos caballos se exhibieron en aquella modestísima exposición, que con un buen deseo y con algo de buena voluntad pudiera ensanchar las reducidas proporciones que siempre ha ofrecido el acto que dejamos brevemente reseñado.

ILDEFONSO YAÑEZ.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

Efemérides.

ENERO 18.

1441.—Otorga Real Cédula D. Juan II para que el Alcalde Juan Reina dé 25 cautivos para el rescate de Diego Fernandez de Zurita, hijo de Jerez y cautivo en Granada.

1478.—Salió el pendon y gente de guerra, por orden de los Reyes Católicos, para la toma de Utrera que se había rebelado.

1706.—Cesión de terrenos a favor de D. Diego Dávila Mirabal, para edificar en el Arroyo.

1814.—Proyecto de D.ª M.ª Luisa Bravo Carrillo de Albornoz, sobre establecimiento de un asilo de parturientas.

638.—Muere el rey de Francia Dagonberto en San Dionisio.

1783.—Beatificación de Maria Ana de Jesús por Pio VI.

1775.—Nace en Barcelona el celebrado compositor y organista de la Real Capilla, D. Ignacio Ducassi y Ojeda.

1840.—Nace en Madrid la distinguida tiple de zarzuela D. Enriqueta Toda.

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz.

Para Cete, 251 bocoyes, 6 botas, y 1 octava.

Para Marsella, 15 botas, y 11 cajas.

Para Liverpool, 100 botas, 1 media y 10 cajas.

Para Londres, 3 botas.

Para Jersey, 31 botas.

Para New-York, 76 botas, 1 media y 40 cajas.

Para Buenos-Aires, 65 botas, y 1 cuarta.

Nombramiento de un médico.—Dice el Diario:

«De Real Orden ha sido resuelta la alzada de D. Diego Caballero contra la providencia de este Gobierno, que confirmando un acuerdo del Ayuntamiento de Jerez, nombró médico del Hospital de Santa Isabel de aquella ciudad a D. José Ortega y Mateos; disponiéndose quede sin efecto dicho nombramiento y que se provea la plaza de nuevo, con arreglo al reglamento por que se rige el Hospital, y demás disposiciones vigentes.»

A las doce de la noche no se advierten las señales de lluvia que se notaron desde antes de oscurecer. La llamada de estrellas que se anunciaba no ha sido perceptible desde nuestra redacción.

Noticias de Sevilla.

Bajo la presidencia del Gobernador civil de aquella provincia, se ha reunido en la Casa Capitular, la junta de suscripciones para las obras de la Catedral.

El estado en que se encuentra la recaudación es el siguiente:

Recaudado hasta la fecha, 329.184'44 pesetas. Invertido, pesetas 40.709'05.

Resta en la sucursal del Banco, 288 mil 475'39.

El día 20 del corriente mes, comenzarán los exámenes de estudios libres de la Facultad de Derecho, en cuyo día se verificará la reapertura de las clases.

Le han sido administrados los últimos sacramentos, al almirante de la Armada, D. Luis Hernández Pinzon, que se encuentra gravísimo en aquella capital.

Se están haciendo grandes preparativos en Peñaranda de Bracamonte para inaugurar el ferrocarril que ha de unir a dicha villa con la capital y que en breve la pondrá en comunicación con Avila.

Este acontecimiento tendrá lugar el día 25 del corriente, en el que tambien se celebrará la apertura de las nuevas escuelas construidas ad hoc por aquel Ayuntamiento.

Entre otros festejos, se celebrará un gran banquete, al que serán invitadas las autoridades y representaciones de las Corporaciones más importantes.

Ha desaparecido de Zaragoza un corredor de número del Colegio de aquella plaza, llevándose consigo más de 60.000 duros, pertenecientes a varias personas que le favorecieron con su confianza.

A un conocido comerciante parece que le hallaba 16.000 duros y 10.000 duros a la viuda de un joven militar fallecido poca ha; cantidad que dicha señora tenía que percibir de una Sociedad de seguros de la vida, donde aquél estaba asegurado, y de la cual era representante en Zaragoza el corredor fugado.

Este, según se cree, se dirigió a Burdeos, suponiéndose que se haya embarcado en aquel puerto en compañía de una agraciada joven de Zaragoza, cuya desaparición ha coincidido con la del agente.

Anónimo.—Hace unos días el vicario de Hernani recibió un anónimo, en el cual se le exigía la cantidad de 1.500 pesetas, con la amenaza de que si no la entregaba en el sitio que se le fijaba, sería asesinado.

El vicario subió al púlpito al otro día, comunicó a los fieles lo que pasaba y anunció al autor del anónimo que no entregaba el dinero que le pedía, y que podía intentar asesinarle cuando quisiera.

Parece ser que el criminal de que se trata trabajaba por partida doble, pues dirigió un anónimo semejante al enviado al vicario, a otra persona cuyo nombre se ignora.

La persona en cuestion debió dar cuenta de lo que sucedía a las autoridades, y se convino la manera de aprehender al bandido.

Al efecto, la Guardia civil y los miqueletas se apostaron en sitios determinados, mientras la persona que recibió el anónimo llevaba una cartera con el dinero (unas pesas) al punto fijado por el criminal.

Este se hallaba detrás de una tapia próxima: salió de su escondite cuando se apartó la persona que había llevado la cartera, se apoderó de ésta y escapó.

Bien porque no se hubiese combinado la encerrona acertadamente, bien porque adelantó la hora fijada la persona que llevó la cartera, ello es que miqueletes y guardias civiles no llegaron a tiempo para cortar la retirada al criminal, que tomó gran delantera, cuando aquellos fueron a prenderle, escapando a su persecución, aunque le hicieran fuego.

No se ha podido conocer al bandido.

La grippe.—Dice «La Dinastia»

«Recibimos un volante del Sr. Gobernador militar general D. Eugenio Seijas, en

el que nos manifiesta que la enfermedad reinante, por lo que respecta a la guardación de la plaza, no reviste las proporciones que se ha dicho, conviniendo esta noticia con lo que decíamos ayer en una cartecilla de nuestro número, en la que consignamos que el Miércoles no había más que 25 enfermos atacados de la grippe en el Hospital Militar, a las diez de la mañana.

Ayer, según la nota del indicado volante, había veinte.»

El nuevo Mercado.—El pliego de condiciones para la subasta de las obras del nuevo Mercado de Cádiz, se adaptará a la base de que el contratista indemnizará del valor de las mismas en la renta de determinado número de puésos durante algunos años.

Temporal.—Noherlesoor anuncia para la tercera decena de estos meses que un fuerte ciclón recorrerá la costa del Atlántico y aconseja a los navegantes tomen precauciones para evitar su encuentro.

Caballos.—Por la cuadra de Lord Inglés que ganó la gran carrera de honor en Londres el año pasado, han ofrecido a su propietario cien mil libras, para trasportarla a Buenos Aires: M. Hawon no ha querido enagenarla.

Rabiosos.—Se ha observado en el Instituto del Doctor Pasteur de Paris que los animales inoculados del virus rabico, durante la temporada de la epidemia, no han dado muestras de la rabia, habiendo en ellos una mejoría notable en su estado.

El dengue.—En la audiencia de Huesca se ha tenido que suspender los juicios anunciados para estos días, por encontrarse enfermo el presidente, el fiscal, teniente fiscal y varios magistrados.

Licencia histórica.—Dice «El Globo»

«Ayer fué presentada a renovación, en la tenencia de alcaldía del Hospicio, una licencia para vender panecillos de San Anton en un puesto esquina a la calle del Arco de Santa Maria, que fué expedida el año 1833, y quedese entonces viene siempre confirmada todos los días 15 de Enero. La primera firma es la del alcalde corregidor D. Domingo María Barrafon, la última la del actual teniente de alcalde D. José Gayo.»

Dos ballenas.—Dicen de Alicante que ha sido cogida en alta mar por dos lanchas pesqueras una enorme ballena, siendo conducida con dificultad a la playa del Postiguet por los dos remolcadores que salieron a prestarles su auxilio al tener conocimiento de ello.

El enorme cetáceo pesa la friolera 24.000 kilos

Al anochecer del viernes quedó varado en las playas de Salou, en las inmediaciones del lazareto, un enorme cetáceo.

Unos cazadores llegados a Reus fueron los primeros en dar cuenta de este extraordinario suceso, cuya noticia fué mas tarde confirmada por los empleados del ferrocarril económico en la estación de aquel puerto, y por otras personas que llegaron a Reus procedentes de dicho punto.

Ni unos ni otros supieron decir si aquél monstruo de los mares estaba vivo ó muerto, pues nadie se atrevió a acercarse a él a causa de la escasa luz que reinaba al darse cuenta de su presencia.

En un principio, los que se reunieron en la playa a orillas del mar, creyeron que era el casco de un barco tumbado de que lla al ser; pero pronto volvieron de su error.

Supóngese que el cetáceo varado en las playas de Salou será el enorme ballenote que los pescadores de Cadaqués hirrieron gravemente en aquellas aguas hace unas tres semanas.

En San Petersburgo ha muerto una señorita por una causa muy extraordinaria.

La señorita X., se había puesto parir a un baile un par de guantes largos de los llamados «a lo Sarah Bernhardt» y sintió al cabo de algunos momentos un fuerte picor en los brazos.

Al día siguiente las manos y brazos se cubrieron de heridas, y los médicos llamados por los padres de la joven comprobaron la existencia de un envenenamiento de la sangre.

Ocho días después la señorita X., falleció en medio de espantosos sufrimientos. Se supone que el animal cuya piel sirvió para hacer los guantes enfermó de la peste.

Son tantas las víctimas que ocasionan los industriales, en su afán de lucro, que a nuestro juicio debieran ser juzgado como verdaderos criminales.

Habiendo advertido el famoso Strauss que la juventud de nuestro día prefiere los rigodones que permiten a los danzantes las conversaciones del galanteo a los bailes rápidos que hacen sentir pronto el cansancio, ha inventado un vals en tres partes, cada una de las cuales comienza por un ritmo lento y dulce que consiste en el cambio de palabras, siguen después algunas notas precipitadas y el movimiento vuelve a ser lento para que se pueda tomar aliento y consumir la conversación interrumpida.

El vals así transformado será bailado, según dice un colega parisiense, en un baile de beneficencia que se está organizando en la moderna Babilonia.

Un hijo a su padre.—Dime, papá, ¿Robinson tuvo alguna condecoración en su isla?

—Lo ignoro, hijo mío. Pero es indudable que si hubiera sido un intriguante podría habérsela concedido a sí mismo sin menor dificultad.

SALUD A TODOS sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábica.

Cuarenta y dos años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos y flatos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre...

El doctor Routh, médico jefe del Hospital Samaritano de mujeres y niños de Londres, dice: «Naturalmente rica de elementos indispensables a la sangre para desarrollar y fortificar el cerebro, los nervios, la carne y los huesos, la Revalenta es el alimento por excelencia, que, solo, basta para asegurar la salud de los niños y de los adultos...»

«Enviéme el célebre profesor Dédy, curado de dispepsia y de catarro de la vejiga, después de ocho años de padecer estas enfermedades...»

«Ensayé la Revalenta Du Barry con un éxito verdaderamente maravilloso en un caso terrible de vómito continuo que habían atacado a un niño de cuatro meses de edad, resistiendo á toda medicina...»

«Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, economiza 50 veces su precio en medicinas, renovando las constituciones más agotadas por la vejez...»

«Los resultados siempre corresponden a la esperanza del médico...»

«Tener delante una mesa opíparamente servida, cubierta de rico mantel, de tallada cristalería, de exquisitos manjares que incitan á comer, y no poder hacerlo por la mala disposición del estómago...»

«Cuántas personas que padecen de asma, ronquera, tos nerviosa, están predispuestas á sofocaciones tales que faltándole la respiración, temen ahogarse! El remedio es, sin embargo, muy sencillo...»

«Anuncios de interés»

COKE Y CARBONCILLA 7 3/4 reales quintal, DEPÓSITO Y AVISOS, SOL 7.

El acreditado taller de pintor de Francisco Pinto Gonzalez, establecido hasta hoy en la calle Francos núm. 53, se ha trasladado á la Porvera núm. 20.

Realización de muebles de once de la mañana á una de la tarde. Darán razon en la imprenta de este periódico.

Coke y Carboncilla PROCEDENTE DE ESTA FÁBRICA DE GAS. Desde hoy se vende dicho combustible al precio de siete reales quintal.

Aviso interesante.—San Pablo 11, bajo.—La casa constructora de bragueros mecánicos del profesor D. Juan Fondveira...

Carbon Coke y Carboncilla.—Se vende al precio de SIETE REALES quintal, en el depósito de carbon de piedra frente á la Plaza de toros, poniéndose á domicilio sin aumento de precio llevando de cinco quintales en adelante.

También se vende en el Almacén de Maderas, calle Larga núm. 52, donde se reciben los avisos.

José M. de Verges.—Agente de negocios.—Compra vasijas envidadas de toneles, toneletes, botas y medias. Pago al contado.

Los propietarios se dirigirán por escrito sin intermediarios al interesado, Puerto Santa María, Polvorista 3.—Jerez de la Frontera, Santa Marina 39.

Quien tenga una caldera y motor de vapor de instalacion fija ó móvil en buen uso y desee venderla en precio módico, puede acudir á la imprenta de este periódico donde darán razon.

Segundo y Salvatella.—Consignatarios de buques, comisiones, consignaciones, tránsitos y embarques por Cádiz, Trocadero y Puntales, de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Aduana 27.

Cemento Portland Nielson Rupell.—Este cemento es entre todos los conocidos el que en cualquier clase de trabajos admite mayor liga de arena, tiene despues de colocado mayor impermeabilidad y lisura que la piedra, teniendo igual consistencia; sirve para pavimentos, aceras, y toda clase de obras hidráulicas...

J. Carrasco Sancho, Médico-Cirujano, ha trasladado su domicilio á la calle Honda núm. 19.

Se venden declaraciones juradas para el embarque de vinos por la aduana de esta ciudad, conforme con lo últimamente dispuesto por el gobierno.

SE AUNAN envolturas con variadas formas y toda ropa blanca de iglesia con mucha economia y primor. Darán razon en la Corredera, núm. 22, tienda de ropa hecha.

Clarificante para vinos.—Este, como otros productos enológicos, se confeccionan y expenden en el laboratorio químico del Dr. Carrasco, calle Visitacion núm. 3.

CARBON DE OROJO DE ACEITUNAS.

Se vende cada quintal sin saco de este excelente carbon, á 25 rs. vn. Darán razon en la imprenta de este periódico.

Monte de Piedad.—El Domingo 2 de FEBRERO de 1890, de 12 á 4 de la tarde se venderán en subasta pública las ropas y demas efectos que existan de las empeñadas en el mes de MAYO de 1889, desde el número

35 136 al 36 497 de la Central, 49 158 al 20 591 de la Sucsural, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, y si no concluye en el día continuará el domingo siguiente á las 11 de la mañana.

CANTON MILITAR DE JEREZ.—ORDEN DE LA PLAZA DEL 17 ENERO 1890. Servicio para el día 13. Parada: Extremadura. Presidente de la junta de provisiones: El T. Coronel del mismo cuerpo, D. Miguel Gomez Rodriguez.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 17. Matrimonios, 0. Nacimientos, 1. Varones, 1.—Hembras, 1.—Total, 2. Defunciones, 0. Varones, 2.—Hembras, 2.—Total, 4.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 16 Y 17. Matrimonios, 0. Nacimientos, 1. Defunciones, 0. Varones, 1.—Hembras, 0.—Total, 1.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 16 DE ENERO. HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior, 138. Entrada en el día de la fecha, 7. Total, 145. Baja por curados, 4. Idem por fallecidos, 0. Existencia que queda, 141.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 2.—Mujeres, 3.—Niños, 1.—Niñas, 3.—Total, 9.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día, 67. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital, 189. Nodrizas que se pagan de este capítulo, 25. Transentes socorridos, 9.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas el día 17. Reses Pesos. Precios. Ganado vacuno 9 1625-00 kilos : 38 ptas. Lanar, 9 133-700 » 1 06 » Machos cabrios 0 00-000 » 14 6 » De cerda 10 101-000 » 1 50 »

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de Letran. MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—Lo Cátedra de San Pedro en Roma y Santa Prisca Vg. y Mr. MAÑANA.—El Dulce Nombre de Jesús, San Arcadio Mr. y San Caetano Rey y Mr.

IGLESIA PARROQUIAL DE SANTIAGO. Hoy es el tercer día de la devota novena que en honor de la Santísima Virgen María quita con la advocación de Nuestra Señora de la Paz se celebra en dicha iglesia, dando principio despues del toque de oraciones.

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN. La venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno consagra una solemne funcion en honor y gloria del Dulce Nombre de Jesús: el domingo 19 del corriente, en que la Santa Iglesia celebra la fiesta de tan Dulce Nombre, á las once de la mañana se cantará una misa solemne en la que predica el reverendo Padre Fray Juan Gavilan, religioso Carmelita.

Autorizará estos cultos la augusta presencia de Jesús Sacramento, que permanecerá expuesto todo el día por estar en dicha iglesia el Santo Jubileo circular. Hoy Sábado 13 está en dicha iglesia el Santo Jubileo circular, en sufragio del alma de la Sra. D.ª María del Carmen Rivero y O'Neale (Q. S. G. G.) y el Domingo 19 por el alma de la Sra. D.ª Emilia Gonzalez de Rivero (Q. S. G. G.) por quien se aplicarán tambien todos los cultos que se celebren en este día, así como el solemne Responso que se cantará por la tarde, despues de la reserva del Santísimo Sacramento.

Alcance. Ayer no se habló nada de ministerio intermedio, ni de conciliacion; sólo circuló una noticia que para muchas personas tomó el carácter de hecho concreto y evidente.

Esta noticia era la de que el Sr. Sagasta se volvería á presentar á las Cortes con el actual ministerio, sustituyendo, todo lo más, al señor ministro de Marina. En lo que más insistían los políticos era en el detalle de que seguramente seguiría desempeñando la cartera de Hacienda el Sr. D. Venancio Gonzalez.

Tomaba fundamento esta creencia en el hecho de haber visitado ayer largamente el señor presidente del Consejo al señor ministro de Hacienda. Infinitos fueron los comentarios y las criticas que, fundándose en dicha suposición, se hicieron de la conducta política del Sr. Sagasta.

Una persona, no queriendo partir de ligero y pareciéndole la noticia en extremo grave, consultó acerca de este punto con el Sr. Sagasta, el cual le contestó, poco más ó menos, las siguientes palabras: «Puedo asegurar á Vd. que desde el momento en que resigné los poderes que S. M. la reina se había dignado confiar para formar ministerio no he hablado con nadie, absolutamente con nadie de política.»

Sólo he visto á los Sres. Gamazo, Moret y Puigcerver, y nada se ha hablado relativo á la formación de ministerio. Considero que esto hubiera sido faltar al respeto que se debe á la régia prerrogativa, haciendo combinaciones políticas en tanto que la reina consultaba con aquellos prohombres, cuyo consejo creyó prudente oír, antes de dar solución á la presente crisis.

No he hablado más que con mis compañeros de gabinete, y aun con éstos, tampoco de política, pues sólo nos hemos ocupado de la enfermedad del rey, y de todas aquellas cuestiones con ésta relacionadas, y de aquellas de que era absolutamente indispensable ocuparse. Ciertamente he visitado hoy al señor ministro de Hacienda, pero no le veía desde antes de iniciarse la gravedad del rey, y sólo hemos hablado de este asunto, y de la salud del mismo Sr. Gonzalez, el cual me dijo que no se había marchado por no crearle otra dificultad haciendo que un ministro dimisionario, como lo somos todos, se encargara de la cartera de Hacienda; pero que si hubiera sabido que esta interinidad había de ser tan larga, desde luego se hubiera marchado.

Hoy, en vista de que el tiempo ha mejorado notablemente, es posible que el señor ministro de Hacienda, en vez de irse á Málaga, pase una temporada en Lillo. Por lo demás,—añadió el señor presidente,—presentarse á las Cámaras con este gobierno tal como está constituido me parece muy difícil, pues alguien creería que era un desafío; y en estas cuestiones políticas, más que en cualesquiera otras, es necesario cargarse de razón y de paciencia.»

Esta es pues, si no se equivocó la persona que nos dió la noticia, ó no entendimos mal nosotros, la contestación que dá el mismo presidente del Consejo á los que anticipadamente le censuraban por querer presentar á las Cámaras con el actual gobierno.

Los republicanos parece que desisten del meeting y de la manifestación que proyectaban, bien por dificultades entre ellos mismos, ó porque las autoridades, adoptando una actitud de prevision prudente, hayan creído que podrían ocasionar molestias á una nación amiga las manifestaciones públicas que pudieran hacerse á favor de otra.

De lo que ayer no habian desistido aún algunos republicanos era de dejar sus tarjetas en la embajada de Portugal. —Minuciosamente reseña el País una velada que anteanoche se improvisó en el antiguo Casino republicano-progresista, en honor de Portugal.

Despues de varios y entusiastas discursos, y á propuesta del Sr. Llano y Pensi, se acordó por unanimidad dirigir á los portugueses el siguiente telegrama: «Señor director de Q. Seculo.—Reunión numerosa improvisada Casino republicano-progresista, con asistencia republicanos varios matices, acuerdan elevar al noble pueblo portugués, su hermano, el homenaje más respetuoso y entusiasta por su actitud al recabar sus soberanos derechos de independencia y libertad en los gravísimos conflictos por que atraviesa.—La Hoz,

Llano y Pensi, Esquerdo, Zuazo, Villalante, Vela.» PROGRAMA DEL NUEVO CABINETE. Lisboa 15 (7 10).

El gobierno se ha presentado hoy en la Cámara de Diputados, exponiendo su programa, reducido á ofrecer velar por los derechos de la nación, mantener buenas relaciones con todas las naciones extranjeras, hacer economías y prestar mucha atención á las cuestiones coloniales.

El ministro del anterior gabinete, Beiras, ha dicho que el partido progresista combatirá al ministerio, porque no le inspira confianza, si bien en el conflicto presente estará á su lado. La mayoría de la Cámara en realidad ha prometido benevolencia al nuevo gabinete.

Todo el mundo ha entendido aquí que el programa de Serpa Pimentel es el anuncio de una dictadura. ULTIMA HORA. Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

Paris 16.—En el Consejo de ministros de hoy se tratara de la creación de un subsecretario encargado especialmente del servicio de Correos y Telégrafos. Los ministros se ocuparán tambien de la cuestión de Portugal que tantas simpatías ha despertado en Francia, pero no es probable que se tome acuerdo de ningún género hasta tanto que no se reciba la nota que según parece va á dirigir á las potencias signatarias del tratado de Berlín el nuevo gobierno portugués.

El Cairo 16.—Enrique Stanley, que estaba siendo objeto aquí de muchos obsequios, saldrá en breve para Francia y Bélgica marchando luego á Londres. La publicación del libro refiriendo detalladamente la historia de su dramática expedición en busca de Emin-Baja y los descubrimientos geográficos en el Alto Aruwiní y en la region comprendida entre el lago Alberto y el lago Eduardo está llamada á ser un verdadero acontecimiento.

Dicha obra que será bastante voluminosa se publicará simultáneamente en Inglaterra y los Estados-Unidos dentro de algunos meses. El célebre explorador se encuentra muy aliviado de las dolencias que contrajo durante su penoso viaje. Permanecerá poco tiempo en Inglaterra marchando luego á los Estados-Unidos.

Mercado de Jerez. Trigo, de 11'00 á 11'50 ptas. fanega.—Cebada, de 6'75 á 7'25 id.—Garbanzos, de 11'50 á 25'00 id.—Habas, de 10'00 á 10'50 id.—Alpiste, de 4'00 á 4'25 id.—Alverjonas, de 9'50 á 10'00 id.—Maiz, de 9'50 á 10'00 id.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHÍA DE CADIZ. ENTRARON. Dia 15 Vapor español Nuevo Valencia, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito. Bergantin goleta francés Francois Joseph, de San Pedro Miguel en 22 dias con balcazo de tránsito.

Bandera española Nora, de Algeciras en un día con carbon y tabaco. Bandera española San Marcos, de Sevilla en 3 dias con ladrillos de tránsito. El laud Bendicion de Dios, de Ayamonte con cascos de sardinas. La Lancha San Sebastian, de Isla Cristina con cascos de sardinas. La lancha San Sebastian, de Isla Cristina con cascos de sardinas.

Salieron. Dia 16 Vapor español correo Mogador, de Tánger en 5 horas con carga general y la correspondencia. Vapor español Cabo Quejo, de Marsella y Málaga en 14 horas con carga general. Vapor español Segovia, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito. Vapor español Pinzon, de Londres en 7 dias con carga general. Vapor español Miguel Saenz, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito. Vapor inglés Lisbon, de Londres y Málaga en 14 horas con carga general. Vapor inglés City of Belfast, de Málaga en 14 horas con carga general de tránsito. Bergantin-goleta español Isabeilita, de Sevilla en un día en lastre.

Salieron. Dia 14 Vapor francés Manoubia, con carga general para Tánger, Gibraltar y Marsella. Dia 15 Vapor español correo Isla de Panay, con carga general y 50 pasajeros para Vigo y Liverpool. Vapor español correo Mogador, con carga general y la correspondencia para Tánger. Vapor español Cabo Creux, con carga general para Huelva, Vigo y Bilbao. Vapor francés Ville d'Anvers, con carga general y vinos para Málaga y el Havre. Barca francesa Alexandr, con almendras de tránsito para Marsella. Vapor español Cabo San Antonio, con carga general para Algeciras, Málaga y Marsella.

Vapor español Lista, con carga general y vinos para Portimao, Lisboa y Londres. Vapor español Nuevo Valencia, con carga general para Algeciras, Málaga y Marsella. Pailebot español Ntra Sra. de los Dolores con sal para Huelva. Dia 16 Vapor español Perez Galdós, en lastre para Sevilla. Vapor español Maria Gracia, con carga general para Sevilla. Bergantin-goleta americano Mary Finck, en lastre para Sevilla.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMP.ª Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español ASTURIA, su capitán D. A. Gonzalez, saldrá de Cádiz el Lunes 20 de Enero, á las cuatro de la tarde.—Admite carga y pasajeros.—Consignatario, calle de la Aduana, núm. 14 y 15, D. Ricardo de Sobrino.—En Jerez, D. José Garcia Mier, Pedro Alonso 8.

VAPORES DE OLAVARRIA, LOZANO, S. EN C. Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.—El vapor español GOVADONGA, su capitán D. P. Garcia, saldrá de Cádiz el Miércoles 23 de Enero, á las cuatro de la tarde.—Admite carga y pasajeros.—Consignatario, calle de la Aduana, núms. 14 y 15, D. Ricardo de Sobrino.—En Jerez, D. José Garcia Mier, Pedro Alonso 8.

TEATRO PRINCIPAL. A las siete, LA CRUZ BLANCA.—A las ocho, LA TI SUSPIRAMOS!—A las nueve, EL BUQUE SUBMARINO.—A las diez, EL FUEGO DE SAN TELMO.

VAPORES ENTE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Table with 4 columns: Day, Time, Destination, and Notes. Includes SABADO 18 and SALIDA DE CADIZ.

TELEGRAMAS

SERVICIO PARTICULAR. Madrid 17 á la 1 de la madrugada. Hoy conferenciará la Reina Regente con el conde de Toreno y con Martos.

Todas las clases sociales comercian en Portugal la guerra comercial contra Inglaterra.

Mr. Levoyer ha resultado reelegido Presidente del Senado francés.

Se han renovado las grandes huelgas de los distritos mineros de Charleroi.

La Princesa de Bismarck está restablecida.

Madrid 17, á las 10'45 mañana. La «Gaceta» publica hoy el parte oficial declarando que el Rey ha entrado en el periodo de la convalecencia.

Tambien inserta un decreto modificando la autorización para el establecimiento de depósitos flotantes de carbon en los puertos de la Peninsula.

Madrid 17, á las 5'45 de la tarde. El Rey sigue convaleciendo y en buen estado. Se han suprimido los partes de los médicos.

La Reina Regente ha conferenciado con Martos y con el conde de Toreno.

Los conservadores se presentan hoy muy esperanzados y juzgan seguro que Cánovas formará ministerio. En cambio los adictos á Sagasta confían que éste continuará en el poder.

Reina gran marejada entre los políticos, y se nota á última hora mucha incertidumbre. Consolidado, 74'45.

Madrid 17, á las 10 de la noche. La Reina ha encargado la formación de un gabinete de conciliacion, al Sr. Alonso Martinez, el cual ha aceptado. Ha producido extraordinaria impresion este hecho. Reinan grandes dudas de que logre el Presidente de las Cortes felicitar el encargo que ha recibido. La expectacion es grande y los conservadores continúan esperanzados.

Alonso Martinez ha celebrado varias conferencias y sus amigos aseguran que formará pronto el nuevo ministerio, al cual, se dice, prestará Sagasta decidido apoyo.

Se dice que uno de los primeros actos del nuevo ministro de Negocios extranjeros de Portugal será dirigir una nota á las potencias que firmaron el tratado de Berlín exponiendo los hechos de lo ocurrido en la cuestion anglo-lusitana y recordando el compromiso que contrajeron antes de llegar á las armas de recurrir á la mediación de una ó varias potencias amigas en el caso de disentimientos graves en la delimitación de los territorios coloniales.

La escuadra inglesa continúa anclada en el puerto de Las Palmas (Gran Canaria). Se hacen conjeturas sobre si se dirigirá á la isla de la Madera ó á Cabo Verde, ambas, como es sabido, posesiones portuguesas.

Parece que su destino depende del giro que tome la cuestion anglo-portuguesa.

«The Standard» publica esta mañana un despacho de Viena diciendo que los hombres de Estado de diferentes países que mantienen relaciones de amistad con el marqués de Salisbury le han hecho observaciones de carácter íntimo exponiéndole los peligros que la actitud demasiado fuerte de Inglaterra haría correr á la dinastía portuguesa.

Circula el rumor de que Emin Baja ha tenido una recaída y que su estado inspira vivísima inquietud á los médicos. El ex-gobernador de la provincia del Alto Nilo continúa en Bagamojo.

Arrendamientos.

Se alquila en la calle Ido- los núm. 7, un local compuesto de dos bodegas con 200 botas de asiento...

Se arrienda toda ó por partidos la casa calle de Francos, núm. 12.—En la misma darán razon.

Anuncios.

Leche de cabras

En el puesto señalado con el número 2 y 3 de la Recoba en el nuevo Mercado de Abastos entrando por la Saleta á la derecha, se venderá desde el día 19 del corriente, leche pura de la famosa y magnífica cabrería que los SRES. GUERRERO poseen en el fértil valle y frondosa dehesa de Jigonza.

Esta leche adquirida por el anunciante, á D. Pedro José de Paul, vecino de Puerto-Real, previo formal contrato, es lógicamente hablando la mejor que se sirve al público, pues dada las excelencias, feracidad y bondad higiénica del pasto de Jigonza, los enfermos encontrarán en tan rico néctar la nutrición que la ciencia médica prescribe en esta época.

ANUNCIO. El que ha visto la luz pública en el núm. 196 de «El Defensor de Jerez», correspondiente al miércoles 8 del actual, referente al arrendamiento de dos establecimientos en la calle Asilo, uno de bebidas y otro de comestibles, se rectifica en lo concerniente al de comestibles...

Paja superior de trigo. Se vende en los cortijos de Tabajete y Jedinilla á los precios siguientes:

EN LA NUEVA CASA DE PRÉSTAMOS, CALLE LETRADOS, NÚM. 2. se venderán en subasta pública el Domingo 19 de Enero de 1890, desde las doce del día en adelante, las alhajas, ropas, cobres y demás efectos que á continuación se expresan...

Table with 2 columns: Description of goods and their prices. Items include various fabrics, clothing, and household goods.

Advertisement for MORENO Y QUINTANA DE CADIZ, featuring 'EXTRAORDINARIA REALIZACION DE TODOS LOS ARTICULOS DE INVIERNO' and a telephone number of 60.

Advertisement for ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO 'El Guadalete', located on Calle del Compás, número 2, offering printing and stationery services.

Large table listing various clothing items such as dresses, coats, and shoes with their respective prices.

Advertisement for ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS GALVEZ, SERRANO Y CA., located at CONSISTORIO, 14, selling various fabrics.

Advertisement for PILDORAS CATÁRTICAS DEL DR. AYER, described as the best medicine for family ailments, with a small illustration of a child.

Advertisement for CONTRA EL DENGUE PUM!, featuring a large illustration of a person and text describing the product's effectiveness.

Advertisement for AVISO regarding the sale of goods, mentioning 'Los tarros de PUM!' and 'en el cuello el precinto'.

Advertisement for LA FAMA JEREZANA, FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES, featuring 'MEDALLA DE ORO' and 'ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ'.

Advertisement for PILDORAS de BLANCARD, 'Yoduro de Hierro inalterable', with a circular logo and detailed text about its medicinal properties.

Advertisement for 'De omnibus chocolati classibus, illa RR. PP. Sancti Benedictini, vera est ac paucipua', featuring an illustration of a saint and text about chocolate.